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第二 高中2017-2018（下）高一期末化学试卷

考试时间：90分钟；命题人：王平

可能用到的相对原子质量：H：l        C：12      N：14      O：16      Na：23

Al：27      S：32      C1：35.5    Ca：40     Cu：64  Ag:108      Zn:65

一、选择题（本题共20小题，每小题3分，共60分．每小题只有一个选项符合题意）

1.下列说法中,正确的是(    )

A.干冰升华时要吸收热量,所以这是吸热反应
B.加热后才能发生的反应一定是吸热反应
C.1 
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反应释放的热量为
[image: image5.wmf]Q

,则
[image: image6.wmf]Q

为它们反应的中和热
D.可燃物的燃烧都是放热反应

2.下列关于原电池的说法中,错误的是(   )

A.原电池是一种将化学能直接转化为电能的装置    B.原电池中,正极发生氧化反应
C.原电池的电子从负极经导线流向正极            D.原电池的负极材料一般比正极活泼

3.若把周期表原先的主、副族号取消,由左到右按原顺序编为18列。如碱金属为第1列,稀有气体为第18列,按这个规定,下列说法不正确的是(   )

A.计算机芯片的组成元素位于第14列        B.第10列元素全部是金属元素
C.第18列元素单质全部是气体              D.只有第2列元素的原子最外层有2个电子

4.新药“芬必得”主要成分的结构简式为:
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下列叙述正确的是(   )

A.它属于芳香族化合物                     B.它是乙酸的同系物
C.它不能与
[image: image8.wmf]2

H

发生加成反应                D.其分子式为
[image: image9.wmf]13202

CHO


5.下列有关化学用语表示正确的是(  )

A.质子数为53,中子数为78的碘原子: 
[image: image10.wmf]78

53

I     B.乙烯的结构简式:CH2CH2
C.S2-的结构示意图:[image: image11.png]


D.CH4分子的比例模型: [image: image12.png])




6.下列关于化学与生产、生活的认识不正确的是( )。

A.CO2、CH4、N2等均是造成温室效应的气体
B.使用清洁能源是防止酸雨发生的重要措施之一
C.节能减排符合低碳经济的要求
D.合理开发利用可燃冰(固态甲烷水合物)有助于缓解能源紧缺

7.在一定温度下的恒容密闭容器中,当下列物理量不再改变时,表明反应:A(s)+2B(g)[image: image13.png]


C(g)+D(g)已达平衡的是(   )

A.混合气体的压强                      B.混合气体的密度
C.B物质的相对分子质量                 D.气体的总物质的量

8.某反应的反应过程中能量变化如图所示(图中
[image: image14.wmf]1

E

表示正反应的活化能, 
[image: image15.wmf]2

E

表示逆反应的活化能)。下列有关叙述正确的是(  )
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A.该反应为放热反应              B.催化剂能改变该反应的焓变
C.催化剂能降低该反应的活化能    D.逆反应的活化能大于正反应的活化能

9.下列各组热化学方程式中,化学反应的
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前者大于后者的是(   )
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A.①         B.④         C.②③④     D.①②③

10.美国科学家宣称发现了普通盐水在无线电波照射下可燃烧,有望解决用水作人类能源的重大问题。无线电频率可以降低盐水中所含元素之间的“结合力”,释放出氢原子,若点火,氢原子就会在该种频率下持续燃烧。上述中“结合力”实质是(   )

A.分子间作用力       B.氢键              C.非极性共价键        D.极性共价键

11.
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、
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是四种短周期元素, 
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同周期; 
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同主族; 
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的原子结构示意图为[image: image60.png]—a~



,
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与
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形成的化合物的化学式为
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bc

,且
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离子有相同的电子层结构。下列比较中,正确的是(     )

A.原子序数: 
[image: image66.wmf]abc

>>

                     B.单质的活泼性: 
[image: image67.wmf]acd

>>


C.原子半径: 
[image: image68.wmf]cad

>>

                     D.最高价含氧酸的酸性: 
[image: image69.wmf]dca

>>


12.分子式为
[image: image70.wmf]362

CHCl

的同分异构体共有(不考虑立体异构)(   )

A.3种        B.4种        C.5种        D.6种

13.如图是氢气与氧气反应生成水蒸气的能量变化示意图。下列有关说法不正确的是(   )
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A.反应中断裂和形成的化学键均为共价键         B.该反应过程释放能量
C.断裂1 mol液态水中的化学键需吸收930kJ能量
D.2 mol O(g)形成1 mol O2(g)释放498kJ能量

14.短周期元素R、T、Q、W 在元素周期表中的相对位置如图所示, 其中T所处的周期序数与族序数相等。 下列判断不正确的是(  )
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A.最简单气态氢化物的热稳定性 : R>Q B.最高价氧化物对应水化物的酸性 : Q<W
C.原子半径 :T>Q>R                  D.金属性 :T>Q , 非金属性 :W<Q

15.下列叙述正确的是(      )

A.将0. 5
[image: image73.wmf]mol
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image76.wmf]2
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置于密闭容器中充分反应生成
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,放热19. 3 
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,其热化学方程式为
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B. 
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 (金刚石)     
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, 说明金刚石比石墨稳定
C.甲烷的标准燃烧热为-890. 3
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,甲烷燃烧的热化学方程式可表示为
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D.已知
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氢氧化钠固体溶于稀盐酸中恰好完全反应时放出的热量大于28.7
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16.高温下,某反应达平衡,平衡常数
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。恒容时,温度升高, 
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浓度减小。下列说法正确的是(   )

A.该反应的焓变为正值                B.恒温、恒容下,增大压强, 
[image: image100.wmf]2
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浓度一定减小
C.升高温度,逆反应速率减小    D.该反应化学方程式为
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17.向某密闭容器中加入0.30
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image105.wmf]A

、0.10
[image: image106.wmf]mol
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和一定量的
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三种气体,一定条件下发生反应,各物质浓度随时间变化如甲图所示[
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阶段的
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变化未画出]。乙图为
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时刻后改变条件平衡体系中正、逆反应速率随时间变化的情况,且四个阶段都各改变一种反应条件(浓度、温度、压强、催化剂)且互不相同, 
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阶段为使用催化剂。下列说法不正确的是(   )
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A.若
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的浓度变化表示的
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阶段的平均反应速率为0.004
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B. 
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阶段改变的条件一定为减小压强
C.若该容器的容积为2
[image: image119.wmf]L

,则
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的起始的物质的量为0.02
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D.若
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阶段,容器内
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的物质的量减少了0.03
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,而此过程中容器与外界的热交换总量为
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,则该反应的热化学方程式为: 
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18.
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是元素周期表中短周期主族元素, 
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原子最外层电子数是内层电子数的3倍,且
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的单质是大气成分之一; 
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层电子数之比为1: 2; 
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原子最外层有3个电子,且
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是同周期中原子半径最小的金属元素, 
[image: image141.wmf]W

与
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同周期,且为该周期原子半径最小的元素。下列叙述正确的是(     )

A. 
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的简单气态氢化物的稳定性大于
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B. 
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的氧化物为两性氧化物
C. 
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的最高价氧化物对应水化物的酸性大于
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的
D. 
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的常见单质均为双原子分子

19.黑火药是中国古代的四大发明之一,其爆炸的热化学方程式为:
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已知碳的燃烧热
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A. 
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20.T℃时在2 
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的密闭容器中
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发生反应生成
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。反应过程中
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、
[image: image175.wmf]Z

的浓度变化如图1所示;若保持其他条件不变,反应温度分别为
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的体积分数与时间的关系如图2所示。则下列结论正确的是(   )
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A.反应进行的前3
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内,用
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表示的反应速率
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B.容器中发生的反应可表示为
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C.保持其他条件不变,升高温度,反应的化学平衡常数
[image: image186.wmf]K

减小
D.若改变反应条件,使反应进程如图3所示,则改变的条件是增大压强

二、填空题

21.将正确的答案填入下列空格中。在原子序数为1〜20的元素组成的物质中选择:

1.与水反应最剧烈的金属单质是______。2.与水反应最剧烈的非金属单质是__________。
3.硬度最大的单质是__________。      4.常温下有颜色的气体单质是__________。
5.氧化物对应的水化物碱性最强的是__________。6.最稳定的气态氢化物是__________.
7.水溶液酸性最强的气态氢化物是__________。8.原子半径最小的元素是__________。
9.含氢量最高的气态氢化物是__________。
10.常温下既能溶于强酸,又能溶于强碱的氧化物是__________.

22.已知: 
[image: image187.wmf](

)

(

)

22

1

2

HgOg

+

[image: image188.png]



[image: image189.wmf](

)

2

HOg

,反应过程中的能量变化如下图所示,回答下列问题:
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1. 
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分别代表什么意义?
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:__________;
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:__________。
2.该反应是放热反应还是吸热反应?__________。
[image: image197.wmf]H

D

大于零还是小于零?__________。
3.若已知
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23.在甲、乙、丙三个烧杯中分别盛有相同浓度的稀硫酸,如图所示:

[image: image212.png]Sn FeZn __Fe





1.甲中反应的离子方程式为                                       
2.乙中
[image: image213.wmf]Sn

极的电极反应式为                                    , 
[image: image214.wmf]Sn

极附近溶液的
[image: image215.wmf]pH

             (填“增大”“减小”或“不变”)。

3.丙中被腐蚀的金属是,总反应式为                                    (写离子方程式)。

4.比较甲、乙、丙中铁被腐蚀的速率,由快到慢的顺序是__________。

24.能源问题是人类社会面临的重大课题。甲醇是未来重要的绿色能源之一。
1.已知:在[image: image216.png]257



、[image: image217.png]101kPa



下,[image: image218.png]1g



甲醇燃烧生成[image: image219.png]co,



和液态水时放热[image: image220.png]22.70K]



。请写出甲醇燃烧的热化学方程式____________________。
2.由[image: image221.png]co,



和[image: image222.png]


合成甲醇的化学方程式为:[image: image223.png]O, (g) + 3H,(g)



[image: image224.png]


[image: image225.png]CH,OH(g) + H,0(g)



.在其他条件不变的情况下,实验测得温度对反应的影响如下图所示(注: [image: image226.png]


、[image: image227.png]


均大于300℃) 。
[image: image228.jpg]o B B fFl(min)




①合成甲醇反应的[image: image229.png]AH



___(填“>”、“<”或“=”)0。
②平衡常数的表达式为: _______________。温度为[image: image230.png]


时的平衡常数_____(填“>”、“<”或“=”)温度为[image: image231.png]


时的平衡常数。
③在[image: image232.png]


温度下,将[image: image233.png]1mol CO,



和[image: image234.png]1mol H,



充入一密闭恒容容器中,充分反应达到平衡后,若[image: image235.png]co,



转化率为[image: image236.png]


,则容器内的压强与起始压强的比值为______。
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 21（10分）．

_________         。（2） __________________。

（3）______           _。（4）  ________________。

 .

（5）                  。（6）                  。

(7)                    .(8)                     .

(9)                    .(10)                     .

22（10分）

 
[image: image237.wmf]a

:__________;
[image: image238.wmf]b

:__________;
[image: image239.wmf]c

:__________。 

（2）__________。__________。

3. 
[image: image240.wmf]1

H

D

__________,
[image: image241.wmf]1

Q

__________
[image: image242.wmf]2

Q

。
23（10分）．

                                       
（2）                                    ,    

             (填“增大”“减小”或“不变”)。
（3）                                    (写离子方程式)。
（4）__________。

　
24（10分）．

（1）___(填“>”、“<”或“=”)0。

（2） _______________。_____(填“>”、“<”或“=”)

（3）______   　

　参考答案

一、单选题

1.答案：D

解析：干冰升华吸收热量克服分子间作用力,是物理过程,故A错;有些放热反应也要加热,故B错;中和热是指酸和碱中和生成1 
[image: image243.wmf]mol

 
[image: image244.wmf]2

HO

时放出的热量,故C错。

2.答案：B

解析：

3.答案：D

解析：芯片的组成元素为硅,位于第Ⅳ
[image: image245.wmf]A

族,为第14列,A项正确;第10列为过渡金属,B项正确;第18 列元素为稀有气体元素,其单质全部为气体,C项正确;除第2列元素的原子最外层有2个电子外,其他如
[image: image246.wmf]He

、部分过渡金属元素最外层也是2个电子,D项错误。

4.答案：A

解析：

5.答案：D

解析：质子数为53,中子数为78的碘原子为
[image: image247.wmf]131

53

l, A项错;乙烯的结构简式为CH2[image: image248.png]


CH2,B项错;S2-的结构示意图为
[image: image249.png]EN




C项错。

6.答案：A

解析：造成温室效应的气体包含CO2和CH4,但不包含N2。

7.答案：B

解析：考查化学平衡状态的判断。由方程式可知该反应是体积不变的可逆反应,在反应过程中压强始终是不变的,所以A、D均不正确;混合气体的密度是混合气体的质量和容器体积的比值,容器体积固体,但反应前后气体的质量不同,所以B可以说明;B物质的相对分子质量是个定值,D不正确。答案选B。

8.答案：C

解析：A.图象中反应物能量低于生成物能量,反应是吸热反应,A错误;C、催化剂改变化学反应速率是降低了反应的活化能,C正确;B、催化剂不能改变该反应的焓变,只能改变反应速率,B错误;D、图象分析逆反应的活化能
[image: image250.wmf]2

E

小于正反应的活化能
[image: image251.wmf]1

E

,D错误,选C。

9.答案：C

解析：碳完全燃烧放出的热量多,但放热越多, 
[image: image252.wmf]H

D

越小,①不正确。固态硫的能量低于气态硫的能量,所以固态硫燃烧放出的热量少,则
[image: image253.wmf]H

D

大,②正确。消耗的氢气越多,放出的热量越多,③正确。④中前者是吸热反应, 
[image: image254.wmf]H

D

大于0,后者是放热反应, 
[image: image255.wmf]H

D

小于0,正确。所以答案选C。

10.答案：D

解析：降低元素之间的“结合力”而释放出氢原子,即破坏水中的
[image: image256.wmf]H

—
[image: image257.wmf]O

键,即极性共价键。

11.答案：A

解析：由题意知
[image: image258.wmf]a

为
[image: image259.wmf]Si

,
[image: image260.wmf]b

为
[image: image261.wmf]Na

,
[image: image262.wmf]c

为
[image: image263.wmf]N

,
[image: image264.wmf]d

为
[image: image265.wmf]P

。

12.答案：B

解析：本题考査同分异构体的判断,意在考查学生书写同分异构体的能力。三个碳原子只有一个碳架结构,两个氣原子可在相同的碳上,也可在不同的碳上,其结构为:[image: image266.png]


[image: image267.png]


[image: image268.png]


[image: image269.png]


四种。

13.答案：C

解析：O2、H2、H2O中的化学键均为共价键,A项正确。由图示可知该反应过程中形成化学键释放的能量大于断裂化学键吸收的能量,故该反应过程释放能量,B项正确。断裂1 mol水蒸气中的化学键需吸收930 kJ能量,C项错误。断裂[image: image270.png]


molO2(g)中的化学键吸收249 kJ能量,则2 mol O(g)形成1 mol O2(g)释放498 kJ能量,D项正确。

14.答案：D

解析：结合元素周期表结构可知,四种元素应为第二、第三周期元素。由T所处的周期序数与族序数相等可知T为Al,则Q为Si,R为N, W为S。稳定性:NH3>SiH4,A项正确;酸性:H2SiO3 <H2SO4,B项正确;原子半径T>Q>R,C项正确;S的非金属性强于Si,D项错误。

15.答案：D

解析：A项,因合成氨是可逆反应,故可知生成2
[image: image271.wmf]mol



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image272.wmf]3

NH

时放出的热量一定大于38. 6
[image: image273.wmf]KJ

;B项,石墨转化为金刚石吸收热量,说明石墨比金刚石稳定; C项,燃烧热是指1
[image: image274.wmf]mol

可燃物完全燃烧生成稳定氧化物时放出的热量,所给热化学方程式中
[image: image275.wmf]2

HO

为气体,不属于稳定氧化物;D项,20
[image: image276.wmf]g

固体
[image: image277.wmf]NaOH

溶于稀盐酸时还要放出热董,同时生成0.5 
[image: image278.wmf]mol



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image279.wmf]2

HO

时放出28.7
[image: image280.wmf]KJ

的热量。

16.答案：A

解析：根据平衡常数的表达式可知,该反应的方程式是
[image: image281.wmf](

)

(

)

22

COgHg

+

[image: image282.png]



[image: image283.wmf](

)

(

)

2

COgHOg

+

,选项D不正确;温度升高, 
[image: image284.wmf]2

H

浓度减小,说明正反应是吸热反应,因此选项A正确;升高温度,正逆反应速率都是增大的,选项B不正确;反应前后体积不变,改变压强平衡不移动,选项C正确,所以答案选A。

17.答案：C

解析：根据图甲数据进行计算
[image: image285.wmf](

)

(

)

11

0.110.05

vCmolLmolL

--

=×-×



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image286.wmf]11

/150.004

smolLs

--

=××

,A正确。分析乙图, 
[image: image287.wmf]34

tt

~

阶段,正、逆反应速率同等倍数地增大,根据题干信息可知,为使用催化剂,而
[image: image288.wmf]45

tt

~

阶段,正、逆反应速率同等倍数地减小,且改变的条件与
[image: image289.wmf]34

tt

~

阶段不同,故为减小压强,该反应为反应前后气体体积不变的反应,B正确。达到平衡后, 
[image: image290.wmf]A

浓度减小了
[image: image291.wmf]11

0.150.06

molLmolL

--

×-×



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image292.wmf]1

0.09

molL

-

=×

,
[image: image293.wmf]C

浓度增加了
[image: image294.wmf]11

0.110.05

molLmolL

--

×-×



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image295.wmf]1

0.06

molL

-

=×

,故
[image: image296.wmf]A

与
[image: image297.wmf]C

的化学计量数之比为
[image: image298.wmf]11

0.09:0.063:2

molLmolL

--

××=

,结合选项B可知,物质
[image: image299.wmf]B

为生成物,且化学计量数为1,即该反应的化学方程式为
[image: image300.wmf](

)

3

Ag

[image: image301.png]



[image: image302.wmf](

)

(

)

2

BgCg

+

,根据化学方程式计算,知
[image: image303.wmf]B

在反应过程中增加的浓度为
[image: image304.wmf]11

0.0620.03

molLmolL

--

×¸=×

,
[image: image305.wmf]B

的初始浓度为
[image: image306.wmf]11

0.050.03

molLmolL

--

×-×



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image307.wmf]1

0.02

molL

-

=×

,故
[image: image308.wmf]B

的起始的物质的量为
[image: image309.wmf]1

20.20.04

LmolLmol

-

´×=

,C错误。
[image: image310.wmf]56

tt

~

阶段,正、逆反应速率同时改变,但变化的程度不同,故此阶段为升高温度;温度升高, 
[image: image311.wmf]A

转化了0.03
[image: image312.wmf]mol

,
[image: image313.wmf]A

的转化率增大,说明正反应为吸热反应;消耗0.30
[image: image314.wmf]mol



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image315.wmf]A

,吸收热量为
[image: image316.wmf] 

akJ

,故消耗了3
[image: image317.wmf]mol



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image318.wmf]A

,吸收热量为100
[image: image319.wmf] 

akJ

,D正确。

18.答案：B

解析：根据题目有关四种元素的信息可知
[image: image320.wmf]X

、
[image: image321.wmf]Y

、
[image: image322.wmf]Z

、
[image: image323.wmf]W

分别为
[image: image324.wmf]O

、
[image: image325.wmf]C

、
[image: image326.wmf]Al

、
[image: image327.wmf]Cl

。
[image: image328.wmf]C

的非金属性小于
[image: image329.wmf]O

的,则稳定性
[image: image330.wmf]42

CHHO

<

,A项错误; 
[image: image331.wmf]23

AlO

为两性氧化物,B项正确; 碳酸是弱酸,高氯酸是强酸,C项错误;碳的单质如石墨和金刚石,二者均不是双原子分子,D项错误。

19.答案：A

解析：已知硫的燃烧热为
[image: image332.wmf]1

1

·

HakJmol

-

D=

,则硫的燃烧热化学方程式为,
① 
[image: image333.wmf](

)

(

)

(

)

22

SsOgSOg

+=

  
[image: image334.wmf]1

1

·

HakJmol

-

D=

 ,
②
[image: image335.wmf](

)

(

)

(

)

2

2

SsKsKSs

+=

  
[image: image336.wmf]1

2

·

HbkJmol

-

D=

,
③
[image: image337.wmf](

)

(

)

2

SsKs

+

[image: image338.png]



[image: image339.wmf](

)

2

KSs

 
[image: image340.wmf]1

2

·

HbkJmol

-

D=



[image: image341.wmf](

)

(

)

(

)

22

23

KsNgOg

++

[image: image342.png]



[image: image343.wmf](

)

3

2

KNOs

   
[image: image344.wmf]1

3

·

HckJmol

-

D=

,
根据盖斯定律,可得
[image: image345.wmf]123

3

HHHH

D=D+D-D

,即
[image: image346.wmf]3

xabc

=+-

,选A。

20.答案：B

解析：根据题目图知, 
[image: image347.wmf](

)

11

0.1

vXmolLmin

--

=××

,A错;根据物质的物质的量之比等于其化学计量数之比,B正确;由先拐先平衡, 
[image: image348.wmf]2

T

温度高于
[image: image349.wmf]1

T

,温度升高, 
[image: image350.wmf]Y

的体积分数减少,平衡向正确向正向移动,平衡常数
[image: image351.wmf]K

增大,C错;由图1知,平衡没有发生移动,仅仅是加快他反应速率,又因反应是一种体积变化的反应,增大压强,平衡发生移动,所以在这使用了催化剂。D错。答案选B。

二、填空题

21.答案：1.K; 2. F2; 3.金刚石; 4. F2、Cl2
5.KOH; 6.HF; 7.HCl; 8.H; 9. CH4; 10. Al2O3
解析：
[image: image352.wmf]K

与水反应最剧烈,生成的氢氧化物的碱性最强;最活泼的非金属元素是
[image: image353.wmf]F

; 
[image: image354.wmf]2

F

与水反应最剧烈,其氢化物最稳定;硬度最大的单质是金刚石;水溶液酸性最强的气态氢化物是
[image: image355.wmf]HCl

;原子半径最小的元素是
[image: image356.wmf]H

;常温下能溶于强酸、强碱的氧化物是两性氧化物
[image: image357.wmf]23

AlO

。

22.答案：1.代表旧键断裂吸收的能量; 代表新键形成放出的能量; 代表反应热
2.放热反应; 小于零; 3.>; 

解析：1. 
[image: image358.wmf](

)

2

Hg

和
[image: image359.wmf](

)

2

1

2

Og

与
[image: image360.wmf](

)

2

2

Hg

和
[image: image361.wmf](

)

2

Og

之间的能量差是
[image: image362.wmf](

)

(

)

22

2

HgHg

®

和
[image: image363.wmf](

)

(

)

22

1

2

OgOg

®

过程中断开
[image: image364.wmf]HH

-

键和
[image: image365.wmf]OO

=

键需吸收的能量, 
[image: image366.wmf]a

代表旧键断裂吸收的能量, 
[image: image367.wmf]b

代表
[image: image368.wmf](

)

2

2

Hg

和
[image: image369.wmf](

)

2

Og

结合成氢氧键所放出的能像, 
[image: image370.wmf]c

则代表断键所吸收的能量与成键所释放的能量之差,即
[image: image371.wmf]abc

-=

。
2.由图可知该反应中反应物总能量大于生成物总能量,所以该反应为放热反应, 
[image: image372.wmf]H

D



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image373.wmf]0

<

。
3.比较
[image: image374.wmf]H

D

大小时,要连同“+”“-”包含在内,类似于数学上的正负数比较,如果只比较反应放出热量的多少,则只比较数值大小,与“+”“-”无关。

23.答案：1. 
[image: image375.wmf]2

FeH

+

+

[image: image376.png]



[image: image377.wmf]2

2

FeH

+

+­


2. 
[image: image378.wmf]22

He

+-

+

[image: image379.png]



[image: image380.wmf]2

H

­

;增大
3. 
[image: image381.wmf]Zn

;
[image: image382.wmf]2

ZnH

+

+

[image: image383.png]



[image: image384.wmf]2

2

ZnH

+

+­


4.乙＞甲＞丙

解析：甲中铁发生的是化学腐蚀,其离子方程式为
[image: image385.wmf]2

FeH

+

+

[image: image386.png]



[image: image387.wmf]2

2

FeH

+

+­

。乙和丙装置构成原电池,乙中
[image: image388.wmf]Sn

极是正极,电极反应: 
[image: image389.wmf]22

He

+-

+

[image: image390.png]



[image: image391.wmf]2

H

­

,电极附近溶液由于
[image: image392.wmf]H

+

浓度不断减小导致
[image: image393.wmf]pH

增大;丙中
[image: image394.wmf]Zn

作负极被腐蚀, 
[image: image395.wmf]2

Zne

-

-

[image: image396.png]



[image: image397.wmf]2

Zn

+

,电池总反应式为
[image: image398.wmf]2

ZnH

+

+

[image: image399.png]



[image: image400.wmf]2

2

ZnH

+

+­

。乙中铁发生析氢腐蚀,丙中铁作正极被保护,所以铁被腐蚀的快慢顺序是:乙>甲>丙。

24.答案：1.[image: image401.png]CHL0H(D) +20,(2)



[image: image402.png]


[image: image403.png]CO,(g) + 2H,0()



   [image: image404.png]—726.4k]/mol




2.<>[image: image405.png]_ ¢(CH;0H) - ¢(H,0)
T (€O, - c3(Hy)



;<>[image: image406.png]



解析：
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